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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 18ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 4ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA NO 

PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

ONZE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E NO 

YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e quatorze minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; Anacleto 

Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogério 

Oliva; Cícero Alves Moreira; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Eclerson Pio 

Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; 

Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco 

Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; Matheus 

Lothaller Gianello, 2º Secretário; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; Ródnei 

Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Vereador 

Eclerson Pio Mielo assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas 

redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/439461032284464/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=K-XLFD7RISM>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 17ª da Sessão Ordinária e a Ata da 11ª Sessão 

Extraordinária, tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não havendo 

retificação ou impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 

2270/24. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o Fundo 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - FMDCA, e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2271/24. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - 

CMDCA.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 2265/24. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que "Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia 

da APAE - São Caetano do Sul'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2266/24. Jander Cavalcanti de Lira. Projeto 
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de Lei que "Institui o plano Habitacional Popular - PLANPOP.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2267/24. Bruna 

Chamas Biondi. Projeto de Lei que "revoga o parágrafo único do art. 1º e acresce 

os §§ 1º e 2º ao art. 1º, todos da Lei nº 6.195, de 14 de maio de 2024, que dispõe 

sobre o ressarcimento de despesas com tratamento de animais vítimas de maus 

tratos, no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2268/24. Bruna Chamas Biondi. Projeto de Lei que "Proíbe a instituição ou adesão 

a qualquer programa ou projeto de escola cívico-militar.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2289/24. Cícero 

Alves Moreira. Projeto de Lei que "classifica a visão monocular como deficiência 

sensorial, do tipo visual, no âmbito da política pública de saúde.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2290/24. Cícero 

Alves Moreira. Projeto de Lei que "Institui o programa 'Voluntário Acolhedor', 

para crianças recém-nascidas de mães dependentes de substâncias químicas e 

vÍtimas da violência do tráfico de drogas.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2347/24. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes e Gilberto Costa Marques. Projeto de Lei que "acresce o parágrafo único ao 

art. 1º da Lei nº 6.088, de 02 de março de 2023, que dispõe sobre o atendimento 

preferencial às pessoas com fibromialgia nos locais que especifica e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2348/24. Mesa Diretora. Projeto de Lei que "fixa os 

subsídios do Prefeito, do vice-prefeito e dos secretários municipais, para a 

legislatura de 2025/2028 e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processos nºs. 2254/24 e 2255/24. 

Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: contratação imediata de médico 

neurocirurgião, para atendimento na rede Municipal de Saúde; e contratação 

imediata de médico psiquiatra, para atendimento na rede de Saúde municipal. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2256/24. César Rogério Oliva. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando absorção total da grade de colaboradores 

do CTNEN, bem como todos os serviços prestados à população, incluindo a parte 

neurossensorial, pelo novo complexo da pessoa com deficiência, que será entregue 

em breve. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2257/24. Gilberto Costa Marques. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o fechamento dos parques 

municipais em casos de chuvas e temporais fortes. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2260/24 e 2261/24. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o 

aumento do número de policiais militares na cidade de São Caetano do Sul, por 

meio da atividade delegada; e a realização de um novo concurso para suprir as 
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vagas remanescentes da Guarda Civil Municipal - GCM. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2263/24 e 2264/24. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

melhorias necessárias na pista de skate, situada na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, 

500; e que estabeleça um número de telefone de fácil memorização e emergência 

para o Centro de Referência Especializado em Assistência à Mulher (CREAM). 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2269/24. Matheus Lothaller Gianello. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a prorrogação, por mais 6 

(seis) meses, do benefício de auxílio aluguel às famílias vítimas do desabamento 

na rua Antonieta, nos termos do artigo 2º, §1º, da Lei Municipal nº 5462/23. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2273/24 e 2274/24. Paulo Roberto de Jesus. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para 

o Município: instalação de tachões ou balizadores no viaduto Prefeito Luiz 

Tortorello; e a instalação de câmeras de monitoramento no cruzamento da rua 

Cavalheiro Ernesto Giuliano com a rua Oswaldo Cruz, no bairro Oswaldo Cruz. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2275/24 a 2280/24. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para 

o Município: novo monitor cardíaco para o serviço de urgência do S.O.S Cidadão 

156; a revitalização da área de lazer (parquinho) da escola EMEI Helena 

Musumeci, situada na avenida Paranapanema, 670, no bairro Nova Gerty; reverter 

a mão da rua Goitacazes, partir do cruzamento com a rua Niterói, até a avenida, 

Goiás no bairro Centro; a instalação de uma câmera de monitoramento (ptz 360º), 

na confluência das ruas Rio Grande da Serra com a rua São Sebastião, no bairro 

Mauá; a instalação de uma rotatória no cruzamento entre as ruas Serafim Carlos e 

a rua Bom Pastor, no bairro Oswaldo Cruz; e a instalação de uma faixa amarela na 

rua Pedro José Lorenzini 61, no bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 2281/24. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre o Pet Saúde 

Móvel. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2282/24 a 2284/24. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: urgente lavagem dos novos pontos de 

ônibus instalados na cidade, e que tal procedimento se torne contínuo e/ou a 

mudança da coloração escolhida, de forma a reduzir o aspecto sujo desses 

equipamentos; adaptação/adequação dos sinais semafóricos do cruzamento da rua 

Heloísa Pamplona com a rua Dr. Rodrigues Alves, de forma que a faixa da direita 

desta última, fique livre para veículos convergirem à direita na primeira em direção 

ao Centro; e a instalação urgente de faixas de pedestres na rua Lemos Monteiro. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2285/24. Paulo Roberto de Jesus. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando instalação de um espaço criativo para 

sulsancaetanenses e turistas: "A bicicleta gigante!". “Ao Senhor Prefeito”. 
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Processo nº. 2292/24. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando implantação da Faixa Azul, nas principais avenidas do 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2293/24 a 2296/24. Matheus 

Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a criação de ondulação transversal 

redutora de velocidade (lombada) na esquina da rua Bom Pastor com a rua 

Amazonas; a criação de ondulação transversal redutora de velocidade (lombada) 

na rua Urupema, próximo da esquina com a rua Castro Alves, no bairro Oswaldo 

Cruz; a criação de ondulação transversal redutora de velocidade (lombada) na rua 

Porto Calvo, na altura do número 300, no bairro Oswaldo Cruz; e a revitalização 

da praça localizada no quadrilátero das ruas Lisboa, rua Bom Pastor e rua Giovani 

de Nardi, no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2298/24 

e 2299/24. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a colocação de iluminação 

no ponto de ônibus na rua Engenheiro de Armando Arruda Pereira, em frente ao 

cemitério; e possibilidade de Professora substituta para atuação no berçário da EMI 

Marily Chinaglia Bonaparte na alameda Conde de Porto Alegre, 1540, bairro Santa 

Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2301/24. Cícero Alves Moreira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a pintura da faixa amarela 

localizada na rua Bom Pastor, 736 ao 724, no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2303/24 a 2307/24. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para 

o Município: a transmissão online aberta das aulas de cursos de línguas 

estrangeiras, inclusive avaliando-se a possibilidade de criação de uma playlist 

permanente em plataformas online de vídeo como youtube e outros, além da 

própria página da Prefeitura Municipal; a instalação de câmeras de monitoramento 

em todos os viadutos da cidade, melhorando a segurança de munícipes e o combate 

à ação de vandalismo e pichação desses próprios municipais; a aquisição de 

equipamento, ou contratação de empresa especializada, para selagem de trincas e 

fissuras no asfalto, a critério da melhor técnica e economicidade ao município; a 

instalação de bancos para munícipes e frequentadores do parque Chico Mendes 

sentarem-se enquanto crianças brincam em frente ao grande lago; e em respeito à 

Lei estadual nº 17.389/2021 e ao objeto, motivo e finalidade da Lei Municipal nº 

5.607/18, a não soltura de fogos de artifício com estampidos no evento de 

“Esquenta de São João” e na “Festa Italiana” de 2024. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2311/24. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a instalação de lixeiras com tampas para coleta 

seletiva de resíduos sólidos em locais públicos estratégicos no município em 

especial na rua Piauí, altura do número 1018. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 2313/24 a 2315/24. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 
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Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: intensificação 

na autuação por parte dos agentes de trânsito na rua Justino Paixão, próximo a 

rotatória do Posto Leandrini, no Jardim São Caetano; melhoria na segurança do 

trânsito, principalmente em relação aos alunos da EMEF Senador Fláquer, no 

bairro Fundação; e maior controle quanto ao início das obras no novo pronto 

socorro cardiológico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2349/24 e 2350/24. 

Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: substituição ou reparos no sistema de 

iluminação do bairro Prosperidade, notadamente nas imediações da rua do Níquel 

esquina com a rua da Fortuna; e desratização e controle de pragas no bairro 

Prosperidade, notadamente, no bueiro existente na rua do Níquel, esquina com rua 

da Fortuna, e, posteriormente, instalar tampa no mencionado bueiro. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2351/24 e 2352/24. César Rogério Oliva. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

a canalização do córrego ao lado do corpo dos bombeiros, no cruzamento da 

avenida Presidente Kennedy com a avenida Goiás; e a instalação de câmera de 

monitoramento no cruzamento da rua Taipas com a rua Oriente, no bairro 

Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2353/24. Américo Scucuglia 

Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a confecção de prótese 

dentária unitária sobre implante, conhecida como "coroa dentária", na rede 

municipal de saúde. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno 

Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das 

matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 2224/24. Edison Roberto Parra. 

Moção de apoio ao Diário do Grande ABC e à jornalista Camila Pergentino, que 

teve seu trabalho cerceado pelo prefeito do município de São Caetano do Sul 

durante uma entrevista coletiva no espaço municipal das telhas, anexo ao palácio 

da Cerâmica, sede do Poder Executivo local. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

"Rejeitado/Inscritos Dispensaram Declaração de Voto". Processo nº. 2232/24. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações aos guardas civis municipais, ROMU 903, Charles, Mak 

e Nianezzi, que detiveram um indivíduo que vandalizava nossa cidade. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2238/24. Matheus Lothaller Gianello. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

ao Senhor Milton Carlos Mira Feijão, que assumirá a pasta da SEAIS de 03 a 16 

de junho de 2024. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2251/24. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à 32ª edição da Marcha para Jesus, um dos maiores eventos 
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cristãos do Brasil. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2252/24. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao salão de Cabelereiro Zulu's, pelo transcurso dos 71 anos 

de sua fundação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2253/24. 

Bruna Chamas Biondi. Moção de apoio à Márcia Munhoz, proprietária do 

Orgânicos Viva Bem/Armazém do Campo, em razão de ação desproporcional do 

poder público em seu evento e estabelecimento. Colocado em discussão, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores César Rogério Oliva e Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, 

fica "Rejeitado, com voto favorável da Vereadora Bruna Chamas Biondi. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto 

Costa Marques. Pela ordem, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. 

Processo nº. 2259/24. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Universidade de São Caetano do Sul, 

pelo novo curso de pós-graduação, Análise Aplicada do Comportamento para o 

Transtorno do Espectro Autista. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2288/24. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Botequim Cacique, que completa 01 ano. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2297/24. Américo 

Scucuglia Junior. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à Arena Goiás Esporte e Recreação, pelos 3 anos de 

funcionamento. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2300/24. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, 

visando atrasar um pouco o apagar da iluminação pública ao amanhecer na rua 

Padre Mororó e adjacentes, no bairro São José, pois os moradores estão saindo no 

escuro para trabalhar. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2302/24. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações aos 22 anos da Igreja Pentecostal Vale da Benção 

Deus é Fiel. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2308/24. Cícero 

Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao "Dia do Pastor Evangélico", celebrado no segundo domingo do 

mês de junho. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 
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esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”.  Processo nº. 2310/24. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações aos pastores evangélicos de nossa cidade, pelo transcurso 

do "Dia do Pastor". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra o vereador Cícero Alves Moreira. Pela ordem, faz uso da 

palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Processo nº. 2316/24. César Rogério 

Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Clínica Dorotea pelo lançamento, em parceria com a USCS, do 

curso de pós-graduação em Análise do Comportamento Aplicada (ABA) para o 

Transtorno do Espectro Autista (TEA). Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2318/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao externato 

Santo Antônio, pela realização da Festa Junina. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2319/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à escola 

evolution teens, pela Festa Junina com a temática “Arraiá”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2320/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à EME Profª. Alcina Dantas Feijão, pela realização da Festa Junina. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2321/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à EMEF 28 de Julho, pela realização da Festa Junina. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2322/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Dom 

Benedito Paulo Alves de Souza, pela Festa Junina com o tema “Festa das Nações”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2323/24. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Leandro Klein, pela realização da Festa Junina. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2324/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à EMEF Maria Teresinha Dario Fiorotti, pela Festa Junina com a temática “Pé na 

Roça”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 
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encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2325/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à EMEF Prof. Décio Machado Gaia, pela realização da Festa 

Junina. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2326/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à EMI Alice Pina Bernardes, pela Festa Junina com a temática 

"Festa na Roça". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2327/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à EMI Antonia Capovilla Tortorello, pela realização da Festa 

Junina. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2328/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à EMI Candinha Massei Fedato, pela realização da Festa Junina. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2329/24. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Claudio Musumeci, pela realização da Festa Junina. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2330/24. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Marily Chinaglia Bonaparte, pela Festa Junina com a 

temática "festa nordestina". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2331/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMI Thereza Coan Fiorotti, pela Festa Junina 

com a temática "festa nordestina". Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2332/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 1º de Maio pela Festa Junina. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2333/24. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Abelardo Galdino Pinto, pela Festa Junina com a temática 

"raízes do Brasil". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2334/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à EMEI Castorina Faria Lima, pela Festa Junina com a temática 

"Festa Cultural". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 
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é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2335/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à EMEI Claudio Prieto, pela Festa Junina com a temática "Festa 

Cultural". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2336/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à EMEI Fernando Piva pela Festa Junina. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2337/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à EMEI José Auricchio pela Festa Junina. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2338/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Octávio Tegão, pela Festa Junina com a temática "festa na roça". Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2339/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à EMEI Oswaldo Cruz pela Festa Junina. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2340/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI prof.ª 

Inês dos Ramos pela Festa Junina com a temática “Arraiá”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2341/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Telma 

Silvia de Aguiar Brito, pela Festa Junina com a temática “arraiá”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2342/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à EMEI Romeu Fiorelli, pela Festa Junina com a temática “festa nordestina". 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2343/24. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Rosa Perrella, pela Festa Junina com a temática “Arraiá”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2344/24. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Colégio Fênix, pela Festa Junina. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 
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fica “Aprovado”. Processo nº. 2345/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Colégio 

Ateneu, pela Festa Junina. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2346/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à ETEC, pela Festa Junina. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2354/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à Escola Metodista de Educação Especial o Semeador, pela realização da Festa 

Junina. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2262/24. Paulo 

Roberto de Jesus. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Marcia Helena da Silva. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2291/24. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor Gustavo Penteado Alves Vieira. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2309/24. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor Denis Gandolpho. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2312/24. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Dilza de Andrade Batista. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2317/24. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Jair Falavinha. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em 

razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique 

um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, 

passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna 

Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, 

Gilberto Costa Marques. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é 

esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa 

procede à leitura da Ordem do Dia. Item I - Processo nº 0468/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça 
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e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a 

Horta Urbana Educativa, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Item II - Processo nº 1818/22. Gilberto Costa 

Marques. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera a 

ementa e o artigo 1ª da Lei nº 4.128, de 22 de abril de 2003, dispõe sobre a 

obrigatoriedade de as empresas concessionárias de transporte coletivo de 

estabelecer normas permitindo a parada dos ônibus de linha fora dos pontos de 

espera a fim de atender pessoas portadoras de deficiência física, e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Gilberto 

Costa Marques, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, 

o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. 

Item III - Processo nº 1946/22. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o uso de substâncias 

biodegradáveis pelos órgãos públicos do Município e dá outras providências”. O 

Sr. Presidente comunica ao Plenário que se encontra na Mesa, pedido de 

arquivamento, efetuado pelo autor do Projeto de Lei, Vereador Jander Cavalcanti 

de Lira. Colocado em discussão e ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação o pedido de arquivamento, fica “Aprovado”. 

“Arquive-se.” Item IV - Processo nº 1965/22. Jander Cavalcanti de Lira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

proibição do Executivo e Legislativo Municipal de comprar e ou adquirir copos 

plásticos que contenham a substância ‘bisfenol A’ e dá outras providências”. O Sr. 

Presidente comunica ao Plenário que se encontra na Mesa, pedido de 

arquivamento, efetuado pelo autor do Projeto de Lei, Vereador Jander Cavalcanti 

de Lira. Colocado em discussão e ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação o pedido de arquivamento, fica “Aprovado”. 

“Arquive-se.” Item V - Processo nº 2117/22. César Rogério Oliva. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

Inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a Política de Proteção dos 

Direitos da Pessoa com Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade 

(TDAH), no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 
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Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador César Rogério Oliva, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item VI - 

Processo nº 2198/22. Marcel Franco Munhoz. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Altera a ementa e o artigos 1º, 2º e 3º da Lei nº 3.677, de 17 

de abril de 1998, que instituiu a obrigatoriedade de transportes coletivo, salas de 

cinema e espaços culturais a reservarem assentos especiais para pessoas de 

tamanho considerado acima da média.”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Marcel Franco Munhoz, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de 

Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item VII - Processo nº 1718/24. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio à Empresa Gol 

Linhas Aéreas, pelo incidente que levou à morte o cachorro, chamado Joca, da raça 

golden retriever, com cerca 5 anos de idade, durante um transporte aéreo realizado 

pela GOLLOG, sob sua responsabilidade. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. O Sr. Presidente faz comunicados 

relevantes. Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi. Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. 

Presidente declara, às dezessete horas e quarenta minutos, encerrada a presente 

Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada 

pelos Senhores Presidente e Secretário...................................................................... 
 

ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

ROBERTO LUIZ VIDOSKI 

SECRETÁRIO 


